

前三季度 南安各项商务指标均在泉州前列 全市进出口贸易总额158.7亿元 同比增长12.7%

深化拓展“三争”行动

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 吕长源）近日，记者从南安市商务局获悉，今年初以来，南安各项商务指标均在泉州前列。1—9月，全市进出口贸易总额158.7亿元，同比增长12.7%；全市实际利用外资5057万美元；社会消费品零售总额688.7亿元，同比增长6.6%；签约招商项目203个，计划总投资约845.5亿元。

今年，在南安市委、市政府的领导下，市商务局紧扣“三个再出发”动员令，深化拓展“三争”行动，以党建为引领，谋划开展商务高质量发展“十大专项行动”，率先在泉州举办内贸外贸高

质量发展大会，在南安经济高质量发展中勇担主力军。

1—9月，全市汽车行业限上零售额同比增长29.2%，其中，新能源汽车板块增幅达352.2%。上周末，南安市购车“锦鲤月月抽”（第一期）促消费活动抽奖现场热闹非凡，两名“锦鲤”车主最终幸运揽下5万元大奖。他们万分欣喜的瞬间，只是南安持续拓展新兴消费场景的缩影。

多轮购车补贴、今年成功举办第三届的南安市“五月花”直播乐购节、家电家装以旧换新等众多系列活动，结合成功卡、黑神话·悟空、变形金刚

等线上线下场景，累计吸引人流超80万人次，拉动南安零售大盘高速增长。其中，以旧换新活动已有36家企业（共计139家门店）参与，家电上线门店76家，家装厨卫参与门店108家。

南安还在泉州市域内第一个出台会展业扶持政策，助力会展经济高质量发展。第十七届“农博会”、第二十届水暖展、第二届厨卫展等大型展会，累计意向成交金额超190亿元，累计现场成交金额超7亿元。

在外贸领域，南安敏锐捕捉市场信息，开拓新兴市场，出台国内首个助推对讲机“出海”中东市场行动方案，组织对讲机企业前往迪拜举办电子信息（对讲机）产品展销会暨产业推介会，签订采购订单总额1亿元以上。1—9月，南安对东南亚国家出口同比增长15.4%，

“再下南洋”行动有序推进，举办1场“南安优品”征集活动、10场下南洋“供需对接”活动；建成菲律宾全链路营销体系海外平台，促成36家企业入驻。如今，“南安好货”公共海外仓集群已具备一定规模，建成菲律宾、印尼等地公共海外仓8个、展销中心1个，迪拜展销中心也在建设推进中。南安打造的泉州首个外贸集聚区即将投入使用，将为企业提供一站式外贸综合服务。

在招商领域，南安紧盯低空经济、半导体和集成电路等重点领域，累计签约新质生产力项目52个，计划总投资超150亿元，新质赛道取得突破；聚焦专精特新中小企业、专精特新“小巨人”上市及上市后备企业等，全市累计签约本地龙头企业增资扩产项目64个，计划总投资超168亿元，为增资扩产添加内劲。

南安召开2025年度重点项目策划汇报会

本报讯（记者 陈江涛）10月31日，南安召开2025年度重点项目策划汇报会，市领导王连赞、陈倩参加。

会上，全市各乡镇（街道、开发区）、部分市直部门汇报了2025年度重

点项目策划情况，与会人员围绕项目策划情况进行讨论，分析存在的不足和短板。

会议指出，项目是拉动经济社会发展的主动力，抵挡经济下行的“挡土墙”，实施逆周期调控的主抓手。会议

要求，要积极主动策划项目，用好超长期国债、专项债等政策红利，把握新旧动能转换的经济规律，在危机中寻觅机遇，实现逆势“超车”；要提高项目策划质量，围绕符合南安发展战略的产业、新质生产力领域、社会资本投资导

向、巡察督查整改工作和低效土地盘活利用等方面，精心策划一批好项目、大项目，拓展项目储备深度，为高质量发展提供强劲动力；要以项目实际进度论英雄，加快前期工作，责任到人，合力推动项目落地见效。

南安名企高校引才推介活动 走进闽南科技学院

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄伟宏 江琳琳）10月31日，南安举办2024年名企高校引才推介闽南科技学院专场活动。

此次，南安市人社局组织固美金属、水力消防、特易通等近30家知名企业，设立了招聘展位，为闽南科技学院学生提供涵盖机械装备、智能制造、电子信息、销售外贸等领域的各类就业岗位近1500个。

“未来职场的发展晋升空间是怎么样的”“工作内容是否以实践操作为主”……上午9时许，招聘会现场气氛热烈，参会企业展位前人头攒动。学生们踊跃投递简历并就自己关心的招聘岗位、薪酬期望、职业发展前景等与用人单位进行充分洽谈。用人单位通过展板、海报及现场讲解等形式，详细介绍企业文化、招聘岗位、晋升渠道等，吸引了大量学生驻足交流。

“秋季招聘会参会企业涵盖领域广泛，岗位门类清晰。现场我也了解了几家专业对口的优质企业，并投递了简历，希望能收获满意的就业岗位。”光电信息学院2021级通信工程专业学生陈鸿说。“事先，辅导员已经把招聘企业的信息发给我们，我已经针对自己的目标筛选了一下，准备投几家心仪的公司，现场也面试了。”工商管理专业学生邱春秀说。

据悉，招聘会以“现场招聘+直播带岗”的形式同步进行，通过“闽南科技学院”微信视频号直播带岗，帮助毕业生快速了解用人单位，精准搜集岗位信息，促进毕业生与企业的实时互动。当天，活动现场吸引了3000多名学生到场参加，达成初步就业意向500多人。

安商房托起安居梦

本报记者 朱晓西

时间：2024年10月28日 天气：晴 地点：泉州市西华洋滞洪片区（南安段）改造项目



正在建设中的泉州市西华洋滞洪片区（南安段）改造项目

李想 摄

这两天，泉州市西华洋滞洪片区（南安段）改造项目选房工作正如火如荼地进行，安置居民满怀期待地敲定他们的新家。那么，这些承载着众多家庭期盼的新房建设进展如何？带着这一疑问，我通过丰州镇联系了建设方，并和一名镇工作人员来到项目现场。

加紧建设中的项目规划了城建·乐居梅亭、城建·乐居兰苑两个安商房小区。临近项目是一条条崭新宽阔的路面，我远远就看到，乐居梅亭的工地上，塔吊悬臂正在缓缓移动。透过大门，工人们各司其职，忙碌而有序。

“乐居兰苑的主体已基本完工，目前正在进行室外景观施工，我们一起去看看户型。”建设方相关项目负责人热情地引导我们。

踏入乐居兰苑，脚下的石板路两旁，绿化树木错落有致，为小区增添了几分生机与活力。楼房的外墙，三层以下采用了干挂石材，彰显高档质感，往上则涂上了真石漆，既美观又实用。

随后，我们参观了走廊中间两

厅一室一厨一卫的小户型套房，以及配置为两梯两户的大平层套房。每一种户型都带来了不同的居住体验，让人充满期待。

在小区楼下的开阔地，一条数百米长的停车廊引人注目，黑色支架与现代设计相融合，为居民提供了便捷的电动自行车充电服务。旁规划的非充电桩停车位，更是为居民提供了充足的停车空间。

结束这趟探房之旅，我站在窗前，望着林立的楼群与蜿蜒的柏油路，心中充满感慨。这里的每一处风景都如此迷人，仿佛随手一拍都能拍出“大片”。相信在不久的将来，我们能在安置居民的朋友圈里，看到他们拍摄的新家美景，感受到他们幸福生活的点点滴滴。



南安8家文旅企业 亮相海峡两岸文博会

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈文旭）10月31日至11月3日，第十五届海峡两岸（厦门）文化产业博览交易会（以下简称“海峡两岸文博会”）在厦门市文体旅局的组织策划下，共有福建玉艺发展有限公司等8家在石材、陶瓷、罗盘、特色食品等领域具有代表性的南安文旅企业参展。

据悉，海峡两岸文博会是唯一以“海峡两岸”命名，并由海峡两岸共同举办的国家级大型文化展会。本届海峡两岸文博会秉持“一脉传承·创意未来”主题，打造“文化产业综合成果展”“城市印象主题展”2个综合主题展区，“海峡两岸文博IP授权展”“海峡两岸高校创意设计展”“海峡两岸工艺美术精品展”等3个专业专题展区，并举办对接会、签约会、互动体验、文博大讲堂等系列活动，全方位展示文化产业发展趋势和两岸文化交流成果。

粤常住台胞台商一行 到南安开展考察交流活动

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 王志伟）10月31日，粤常住台胞台商一行到南安开展考察交流活动。南安市政协主席庄国阳参加活动。

其间，一行人参观了延平王祠、五里桥、福建省英良石材自然历史博物馆等地，并在郑成功纪念馆前合影留念。他们一路走、一路听、一路看，通过一件件历史悠久的文物、牌匾、石碑，追寻海峡两岸共同的民族英雄郑成功驱逐荷夷、开发宝岛，教化惠民的丰功伟绩，实地感受南安丰厚的历史文化底蕴。

此次考察交流活动，不仅弘扬了成功精神，增进在粤台胞台商对南安的了解，进一步增强台胞台商民族归属感，也将为加强南台两地交流合作搭建桥梁，为促进两岸经济融合发展注入了新的动力。

“理响武荣”党的二十届三中全会精神主题宣讲 走进南安新联会实践创新基地

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 陈珊煌 陈东辉）10月31日，南安市“理响武荣”党的二十届三中全会精神主题宣讲走进南安新联会实践创新基地——掌上智泊科技有限公司。

宣讲会上，南安市发改局综合科科长李明祥以《优化营商环境，提振市场信心》为题，从增强发展信心、落实发展举措、优化发展环境等三个方面进行了全面系统的宣讲和阐释；南安市人民法院民事审判一庭副庭长杨玲娥以《尊重原创 法护知产》为题，结合具体的案例分析，围绕“知识产权”“保护创作——著作权”“激励创新——专利权”“点石成金——商标权”进行深入浅出地讲解辅导。

“今天的宣讲让我受益匪浅，对南安优化营商环境相关政策有了更深入的了解，进一步坚定我们企业的发展信心。”南安市政协委员、南安华浔品味装饰有限公司总经理江诗根表示，下一步，企业将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，适应新形势，抓住新机遇，为经济高质量发展贡献力量。

关于知识产权方面的宣讲，福建敬遥律师事务所律师卢萍萍表示深受启发。作为一名法律从业者，她将把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神贯穿到日常工作中，同时也将发挥自身优势，当好“普法先锋”，在学深悟透的基础上做好普法宣传。

记者了解到，“理响武荣”党的二十届三中全会精神宣讲小分队以深入学习贯彻党的二十届三中全会、习近平总书记来闽考察重要讲话、省委十一届六次全会、泉州市委十三届七次全会、南安市委十四届四次全会精神为宣讲主线，持续深入基层一线和重点行业领域，开展分众化宣讲，推动全会精神不断深入人心、落地生根。